
Conselho Municipal de Assistência Social Ata Nº 03 / 2018 da 4ª R. O. – 05/04/2018

Ata da quarta reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz
de Fora realizada aos cinco dias do mês de abril do ano corrente, às 8h45, na Casa
dos  Conselhos,  situada  à  rua  Halfeld,  número  450,  sétimo  andar.  O  conselheiro
Presidente  Rogério  de  Souza  Rodrigues (Secretaria  de  Desenvolvimento Social  –
SDS) saudou a todos, informando que tinha quórum para iniciar a reunião, com a
presença de vinte e três conselheiros, sendo três suplentes assumindo a titularidade,
desse  quantitativo.  Dando  início  aos  trabalhos,  o  conselheiro  Presidente  Rogério
Rodrigues (SDS) realizou a  leitura  da  pauta  proposta  e,  posteriormente,  solicitou
inclusões de pauta, referentes às deliberações de emendas parlamentares. Colocada
em votação, as inclusões foram aprovadas, tendo duas abstenções. Foram justificadas
as ausências do conselheiro Tadeu José Vieira (SDS CRAS CREAS) e da conselheira
Janete  Silva  (COREAS  Sudeste  Costa  Carvalho).  A ata  da  reunião  ordinária  de
primeiro de março foi aprovada com duas abstenções e a ata de quinze de março foi
aprovada com três abstenções. O conselheiro Coordenador da Comissão de Política
da Assistência Social Eduardo Sevarolli Creston Faria  (Fundação Cultural Alfredo
Ferreira Lage – Funalfa) ponderou em relação à entidade Creche Arco Íris, dizendo
que  a  mesma  entregou  sua  documentação  de  forma  intempestiva.  O  conselheiro
Presidente  Rogério  Rodrigues (SDS) solicitou  que  o  conselheiro  Vice-Presidente
Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo  (Sindicato dos Empregados em Instituições
Beneficentes, Religiosas e Filantrópicas de Minas Gerais – SINTIBREF/MG) fizesse
a leitura da  Resolução N° 03 / 2018 – CMAS / JF,  que dispõe sobre a entidade
inscrita  e formalmente regular no CMAS/JF em 2017,  que cumpriu os requisitos
legais  de entrega dos documentos Plano de Ação do corrente ano e Relatório de
Atividades do ano anterior de forma intempestiva. Foi aprovado que a inscrição da
entidade  Creche Arco Íris está formalmente regular, com um voto contrário e duas
abstenções.  Em  seguida,  o  conselheiro  Presidente  Rogério  Rodrigues (SDS)
convidou o servidor Leandro Cadedos (SDS) para discorrer em relação às emendas
parlamentares.  Após,  o  conselheiro  Presidente  Rogério  Rodrigues (SDS) abriu  a
palavra aos conselheiros da Plenária para apresentarem as dúvidas.  O  conselheiro
Coordenador da Comissão de Política da Assistência Social Eduardo Faria (Funalfa)
chamou atenção de todos para reflexão em relação às emendas parlamentares, sendo
contrário  ao  mecanismo de  distribuição das  emendas.  O conselheiro  Luã Farnezi
Santos (Fundação Maria Mãe), indo de encontro ao posicionamento do conselheiro
Eduardo,  disse  ser  muito difícil  o trabalho dessas entidades,  que não têm muitos
recursos para sobreviverem. A conselheira Coordenadora das Comissões de Fundo e
Orçamento da Assistência Social e de Normas e Inscrição de Entidades e Atividades
Socioassistenciais  Valéria  Martins  Pereira  (Associação  Municipal  de  Apoio
Comunitário  –  AMAC)  disse  que  os  conselheiros  devem  ponderar  as  falas  dos
conselheiros Eduardo e Luã, acrescentando que os recursos não passavam pelo Fundo
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Municipal de Assistência Social (FMAS) anteriormente e que passam pelo Conselho
para  deliberação  a  partir  de  dois  mil  e  dezessete,  antes  de  serem destinados  às
entidades.  O  conselheiro  Hélio  Lamim  Furtado (Associação  Metodista  de  Ação
Social  –  AMAS JF)  perguntou  ao  servidor  Leandro  Cadedos  (SDS)  se  todos  os
recursos são da entidade. Leandro informou que os recursos vão para a finalidade do
projeto e caso o mesmo não seja usado em sua totalidade, é devolvido à União. O
conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS) abriu a palavra para o conselheiro
Raimundo Penhaforte Reis Faria (Abrigo Santa Helena de Juiz de Fora), já que a
entidade  foi  citada.  O  conselheiro  Primeiro  Secretário  Antônio  Hugo  Bento
(COREAS Sudeste  Olavo  Costa)  lembrou  ao  conselheiro  Presidente  Rogério
Rodrigues (SDS) que a conselheira Regina e ele estão inscritos para falar também. O
conselheiro  Raimundo  Faria  (Abrigo  Santa  Helena) disse  que  a  entidade  Abrigo
Santa Helena existe há cento e dois anos e que os recursos solicitados são de dois mil
e quinze. O conselheiro Coordenador da Comissão de Política da Assistência Social
Eduardo Faria (Funalfa) perguntou se o dinheiro volta. O servidor Leandro Cadedos
(SDS) disse que não, que o dinheiro é da entidade e que a dificuldade está em gastar
esse recurso, pois muitos empresários não participam de licitações e ficam muitas
licitações de compras de bens desertas. A conselheira Regina Célia de Souza (União
Juizforana de Associações Comunitárias de Bairros e Distritos de Juiz de Fora –
Unijuf) disse que sua fala em relação à emenda parlamentar é que ela é solicitada e
pode vir ou não. Disse ainda ser favorável à solicitação de emendas. O conselheiro
Hélio Lamim Furtado (AMAS) perguntou se somente a entidade solicita emenda. O
servidor Leandro Cadedos (SDS) disse que tanto a entidade quanto o poder público
municipal podem solicitar. O  conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS), em
resposta ao conselheiro Primeiro Secretário Antônio Hugo Bento (COREAS Sudeste
Olavo Costa),  disse  que o Fundo Nacional  de Assistência  Social  pode fazer  esse
planejamento. O servidor Leandro Cadedos (SDS) em resposta conselheiro Primeiro
Secretário Antônio Hugo Bento (COREAS Sudeste  Olavo Costa),  disse que pode
acontecer isso sim. Caso não tenha dinheiro, ele não virá. Em seguida, foi feita a
leitura da  Resolução N° 04 / 2018 – CMAS / JF,  que dispõe sobre o aceite dos
recursos originários da Emenda Parlamentar Nº 201814080009 para Estruturação
da Rede de Serviços de Proteção Social Básica, com objeto voltado para custeio de
entidades socioassistenciais, emenda parlamentar do Deputado Patrus Ananias para
estruturação da rede de proteção social básica, com objetivo voltado para custeio das
entidades: Associação Municipal de Apoio Comunitário – AMAC, Assistência Social
Nossa  Senhora  da  Glória,  Associação  Assistencial  Criança  Feliz,  Centro
Educacional do Bairro Jóquei Clube e Creche Arco Íris, que foi aprovada com dois
votos contrários e três abstenções. Em seguida, foi apresentada a Resolução N° 05 /
2018 – CMAS / JF, que dispõe sobre o aceite dos recursos originários da Emenda
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Parlamentar Nº 201814080009 para Estruturação da Rede de Serviços de Proteção
Social Especial, com objeto voltado para custeio de entidades socioassistenciais, que
versa sobre emenda parlamentar do Deputado Patrus Ananias para estruturação da
rede de proteção social especial, com o objetivo voltado para custeio das entidades:
Amigos  Mãos  Abertas  –  AMA,  Associação  Municipal  de  Apoio  Comunitário  –
AMAC, Fundação Maria Mãe e IMEPP – Atendimento Socioassistencial,  que foi
aprovada com três votos contrários e duas abstenções. A Resolução N° 06 / 2018 –
CMAS  /  JF, que  dispõe  sobre  o  aceite  dos  recursos  originários  da  Emenda
Parlamentar  Nº  368200005 para Estruturação da Rede de Serviços  de  Proteção
Social Especial, com objeto voltado para investimento de entidade socioassistencial,
sobre emenda parlamentar do Deputado Júlio Delgado para estruturação da rede de
proteção social  especial,  com o objetivo voltado para o investimento da entidade
Abrigo Santa Helena de Juiz de Fora, que foi aprovada com duas abstenções e dois
votos  contrários.  Em seguida,  foi  dada  a  palavra  à  conselheira  Coordenadora  da
Comissão de Fundo e Orçamento Valéria Martins,  que disse que todo o trabalho
apresentado pelas conselheiras Valéria Martins (AMAC) e Gisele Zaquini Lopes de
Faria  (SDS)  será  encaminhado  para  todos  os  conselheiros.  A  conselheira
Coordenadora da Comissão de Fundo e Orçamento Valéria Martins (AMAC) fez as
devidas ponderações, solicitando que a conselheira Gisele Zaquini Lopes de Faria
(SDS), também membro da Comissão de Orçamento, apresentasse mais informações
em  relação  ao  Plano  de  Ação,  preparado  pela  Comissão  de  Orçamento,  para  o
acompanhamento das contas-correntes constantes do Fundo Municipal de Assistência
Social.  A  conselheira  Gisele  Zaquini  Lopes  de  Faria  (SDS)  fez  as  devidas
explanações de como está o Plano. Em seguida, o  conselheiro Presidente Rogério
Rodrigues (SDS) solicitou que fosse feito a leitura da  Resolução N° 07 / 2018 –
CMAS / JF, que dispõe sobre a aprovação da proposta de reprogramação de saldos
financeiros de cofinanciamentos estadual e federal do exercício de 2017 e delibera
sobre a programação dos saldos existentes nas contas-correntes do Fundo Municipal
de Assistência Social (FMAS) na data de trinta e um de dezembro de dois mil e
dezessete, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi apresentado o ponto oitavo
da  pauta  da  Comissão  de  Normas  e  Inscrição  de  Entidades  e  Atividades
Socioassistenciais, que versa sobre a inscrição da entidade  Legião da Boa Vontade
(LBV). A Resolução N° 02 / 2018 – CMAS / JF, que dispõe sobre o deferimento da
inscrição da entidade Legião da Boa Vontade – Centro Comunitário de Assistência
Social no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora, foi aprovada
com duas abstenções. O conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS) passou aos
informes, informando sobre o aviso recebido do falecimento da mãe do Presidente da
entidade  ALAE - Associação de Livre Apoio ao Excepcional e ex-conselheiro Luiz
Gonzaga  Chafi  Hallack.  O  conselheiro  Primeiro  Secretário  Antônio  Hugo  Bento
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(COREAS  Sudeste  Olavo  Costa)  informou  sobre  o  Seminário  que  o  Conselho
Municipal de Segurança Alimentar - COMSEA fará no próximo dia dois de maio
deste ano, no horário de 14h30 às 17h e que a inscrição irá até o dia vinte e seis de
abril  deste  ano.  O  conselheiro  Paulo  Azarias (SINSERPU-JF  -  Sindicato  dos
Trabalhadores,  Funcionários  e  Servidores  Municipais  da  Administração  Direta,
Indireta,  Fundações,  Autarquias,  Empresas  Públicas  e  Associações  Civis  da
Prefeitura do Município de Juiz De Fora – MG) informou da possibilidade de greve
a partir do dia dez de maio deste ano e, em relação ao Chamamento Público, no dia
dezessete de abril  será realizada uma Audiência Pública na Câmara Municipal  de
Juiz de Fora para discutir o Chamamento Público. O conselheiro Presidente Rogério
Rodrigues (SDS) informou que o CMAS/JF ainda não foi convidado. Em relação à
apresentação sobre o tema “O Controle Social na Política de Assistência Social” a
ser  apresentado  pela  conselheira  Cristiane  Nasser  do  Valle  (Secretaria  de
Planejamento e Gestão – SEPLAG), informou que a apresentação será realizada na
próxima Plenária e comunicou que estará de férias no período de nove de abril a
vinte e três de abril deste ano. O conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS),
não tendo mais nada a tratar, deu por encerrada a reunião. Eu, conselheiro Primeiro
Secretário Antônio Hugo Bento (COREAS Sudeste Costa Carvalho) secretariei os
trabalhos e lavrei  a  presente a ata, pelos demais conselheiros presentes na Plenária.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

 Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Cláudia do Nascimento, Antônio Hugo Bento,

Aparecida de Fátima Gomes, Auzenda Maria Vilella, 

Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, Camila Avelar, Carla Salomão Ferreira,

 Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 
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Cynara Visentin de Moraes, Eduardo Sevarolli Creston Faria, 

Gerson Antônio de Almeida, Gisele Zaquine Lopes Faria, Giovana Cestario Zaquini, 

Hélio Coutinho Teixeira, Hélio Lamim Furtado, Hélia Maria Dias, 

Irene Aparecida Vitorino, Janete Silva, Jaqueline Trovato, Joana D'Arc Talha,

Joaquim Lourenço dos Reis, José Manoel da Silva, Larissa Ribeiro, 

Leandro Barros Ribeiro, Lidiane Charbel Souza Peres, Luã Farnezi Santos, 

Luana Diniz Rabelo, Luciana Camarota Domith Brigato, 

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida da Silva Damascena, 

Maria da Penha Correia Silva, Maria de Fátima de Oliveira Pereira, 
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Marília de Lourdes Dias Teixeira, Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, 

Regina Célia de Souza, Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, 

Rosemary Gonçalves Pereira, Tadeu José Vieira, Thaís Maria Altomar,

Thamara Fernanda Oliveira Pereira de Almeida, Valéria Martins Pereira, 

Vera Lúcia de Castro Garcia.

6/ 6

176

177

178

179

180
181

182

183
184

185

186
187

188
189
190

191

6


